DS 9 spécialité maths premiere 16 mai 2025

Exercice 1 ( 4 points )
1. (a) On peut utiliser un arbre pondéré :
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(b) Il y a en tout 90 + 110 = 200 morceaux stockés. Donc p(J) = 200 = 100 — 0,45.

(¢) Sur les 90 morceaux de jazz § sont frangais, donc p;(F) = 1.

(d) p(J N F) = p(J) x ps(F) = 0,45 x 1 = 0,15,

(¢) On calcule de méme p(C' N F) =p(C) X pe(F) = & X 5 = 555
D’apreés la loi des probabilités totales :

p(F)=p(JNF)+p(CNF)=0,15+i =1 4 1L 30 4 1L _ AL _( 205.

2. Calculons la probabilité de n’écouter aucun morceau de jazz : elle est égale a (%)3,
donc la probabilité qu’il ait écouté au moins un morceau de jazz est égale a
1— (1) ~0,834.
Exercice 2 (4 points )

1. On a bien uy = 50 et chaque année n s’il y a u,, milliers d’arbres on en abat 0,05u,, :
il en reste donc u,, — 0,05u,, = 0,95u,, et on en plante 3 milliers, donc

Upy1 = 0,95u, + 3.

2. (a) Quel que soit le naturel n,
Upp1 = 60 — sy = 60 — (0,95u, +3) = 57 — 0,95u, = 0,95 (% — un> -
0,95 (60 — u,,) = 0,95v,.
L’égalité v, 1 = 0,95v,, montre que la suite (v,) est géométrique de raison 0,9.
(b) Le premier terme vy = 60 — uy = 60 — 50 = 10.
On sait que v, = vy X 0,95" = 10 x 0, 95"
(¢) On awv, =60—u, < u, =60—uv, =60—10 x 0,95" pour tout entier naturel

n.

3. 2015 correspond a n =5, d’ott us = 60 — 10 x 0,95° ~ 52,262, donc 52262 arbres.

4. (a) Ups1—Up = 60—10%0,95"+ — (60 — 10 x 0,95") = —10x 0, 95" +10 x 0, 95" =
10 x 0,95"(1 — 0,95) = 0,5 x 0,9

(b) Comme 0,5 > 0 et 0,95™ > quel que soit le naturel n le résultat précédent montre
que u,y1 — u, > 0 quel que soit n : la suite est donc croissante.
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5. 10% de 50 représentent 0,1 x 50 = 5.A la calculatrice : il faudra donc attendre 14 ans,
soit en 2024.

6. Comme 0 < 0,95 < 1, on sait que lim 0,95" = 0, donc

n——+00
lim 10 x 0,95" =0 et lim w, = 60 soit 60000 arbres.
n——+0o0o n——+0o0o
Exercice 3 (4 points )
1. f'(0) est égal a 2 Réponse B
2. f'(x) est positif sur I'intervalle | — 2 ; 2] Réponse C

3. Une équation de la tangente a la courbe Cy au point D est y = —x + 6,5 Réponse A

4. L’équation exp[f(z)] = 1 équivaut a f(x) =0, elle admet une solution. Réponse A

Exercice 4 (4 points )
Dans un repére orthonormé , on donne les points A(3;7) , B(1;2) et C(5;3) .

1. Déterminer une équation de la droite d perpendiculaire & (AB) et passant par C .

Soit M(x;y) un point de d . Alors /@(—2; —5) et m(x — 5;y — 3) sont orthogonaux
donc :

—2(x—=5)—-5(y—3)=0 <= —2x—-5y+25=0

2. Déterminer les coordonnées de E point d’intersection de d avec I’axe des ordonnées .
x =0 donc =5y +25=0 <= y =15 donc E(0;5)

3. Déterminer une équation du cercle de diamétre [AB]|
Soit I le milieu de [AB] : 1(2; g)

AB:@doncR:@

Donc une équation du cercle est :
9 29
r—22+(y—2)="
(=22 + (- )P ="2
4. Déterminer les coordonnées des points d’intersection du cercle de diamétre [AB] avec
I’axe des ordonnées .

9 29 81 29
x = 0 donc on doit résoudre : (0—2)2—1-(y—§)2:Z — y2_9y+4+z_zz
0 < y* -9y +17=0
9 13 9—-+v13
A:13doncy1:+T\/7@ty2:T\/7

Donc deux points d’intersection de coordonnées : (0;
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Exlermce ?(%4; pomts)80 20 30 30 y
. [ ] e e = = — =
1+4e03x0 144 1+4x1 5
80 80
20) = = ~ 79,21
* f(20) 1+ 4e703x20 1 4 46 ’
1 /!
2. En utilisant les formules suivantes (—) = —% et (e*) =u'e" donc Vx € [0; + oof on
u u
a:
—4(—0.3 —0,3z 96 —0,3x
f(x) =80 x (=0, 3¢” ) = ¢ > 0 puisque car

(1 +4e—0,3m)2 (1 +4e—0,3x)2

e %3 > 0 pour tout x € R et que (1 + 4e7%3%)% > 0 donc la fonction f est croissante
sur I'intervalle [0 ; + oo

3. €93 > ( donc 4e7%3* > 0 d’ott 1 + 4e7%3% > 1. Par conséquent
80
——<1d — < 80.
1+ de-03e T 4o 08

On a donc démontré que pour tout x appartenant a [0 ; + oo[ on a
f(x) < 80. On en déduit que la courbe Cy reste toujours en dessous de la droite
d’équation y = 80 sur I'intervalle [0 ; + oof.

4. A laide du graphique, on peut déterminer, selon les valeurs de x le signe de Tx — f(z)
pour x appartenant a I'intervalle [0 ; + o]

T 0 o +00
D est en dessous de C'y coupe Cy est au dessus de C'y
Tr — f(z) — 0 +

Partie B : Interprétation économique

1. Le montant des cotits fixes c’est-a-dire le montant des cotits lorsque la quantité produite
est nulle est f(0) = 16 centaines d’euros =1600 euros

2. Le cotit total de production des thermométres ne peut atteindre 8100 euros par jour
car pour tout x appartenant a [0 ; + ool on a f(x) < 80 centaines d’euros.

3. Le prix de vente d’un thermométre est fixé a 7 euros. La recette journaliére, exprimée
en centaines d’euros, est donc donnée par R(x) = Tx.
L’entreprise réalise un bénéfice lorsque 7x > f(z) c’est-a-dire Tx — f(x) > 0 c’est-a-dire
x> x9 ~ 9,02 centaines de thermomeétres c’est-a-dire x > 902 thermomeétres.



